Информация  о сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового сочинения (изложения)

[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 8.2, 9.4, 9.7 Порядка проведения и проверки итогового сочинения (изложения) как условия допуска к государственной итоговой аттестации в образовательных организациях на территории Ростовской области, утвержденного приказом Министерства общего и профессионального образования Ростовской области  от 29 октября 2021 года № 962, проверка итоговых сочинений (изложений) и их оценивание комиссией образовательной организации должна завершиться не позднее чем через семь календарных дней с даты проведения итогового сочинения (изложения), обработка бланков итогового сочинения (изложения) РОЦОИСО должна завершиться не позднее чем через пять календарных дней после проведения проверки и оценивания итогового сочинения экспертами комиссии образовательной организации.
Ознакомление участников итогового сочинения (изложения), выпускников текущего года, с полученными результатами осуществляется в образовательной организации, в которой участник писал итоговое сочинение (изложение) под роспись.
Результаты итогового сочинения в случае представления его при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета  действительны 4 (четыре) года, следующих за годом получения таких результатов.


